
Aktivita: Nátierkový bazár 

Termín: apríl 

Veková kategória: 1-ročník ZŠ 

Obsahový štandard: Práca s rôznym materiálom, netradičné pracovné postupy, manipulačné 

zručnosti. 

Výkonový štandard: Rozvíjať základy manuálnych a technických zručností. 

Edukačný materiál: 1. pomazánka: Lučina syr, pažítka 

                                   2. pomazánka: reďkovky 3ks, maslo, syr Lučina / alebo podobný syr/, 

                                                            korenie mleté, soľ                 

Tematická oblasť výchovy: pracovno-technická oblasť 

Cieľ: Rozvoj jemnej aj hrubej motoriky, manuálnych zručností 

Organizácia prostredia: Aktivita sa odohráva v školskej kuchynke, alebo doma v kuchyni 

Metódy: motivačné rozprávanie, motivačná výzva, zážitkové učenie 

Formy: skupinová práca aj samostatná práca 

Motivácia: Predstavme si, že si chcem prekvapiť mamičku, ocka, alebo niekoho koho mám 

veľmi rád/a. Dnes sa naučíme pripraviť chutné pohostenie, alebo raňajky, desiatu, či olovrant. 

Naučíme sa krájať príborovým nožíkom, strúhať na strúhadle a miešať varechou. Vyrobíme si 

dve chutné pomazánky. 

Realizácia aktivity: Prvá pomazánka je veľmi jednoduchá. Pripravíme si príborový nožík, 

varechu na miešanie, syr Lučina jeden kelímok a za hrsť čerstvej pažítky, ktorá teraz práve 

rastie. Do misky vysypeme celý syr Lučina. Na doštičku na krájanie zeleniny si dáme umytú 

čerstvú pažítku a príborovým nožíkom ju nakrájame na malé kúsky 

 nie s takým nožíkom 



Do syru v miske dáme pokrájanú pažítku a silno miešame varechou, aby sa pažítka obalila 

syrom. A už len natierame na pokrájaný chlebík.  

 

Druhá nátierka je trošku náročnejšia, no zvládneme ju spolu. Je to reďkovková nátierka, 

pretože aj reďkovka je zelenina, ktorá rastie v tomto období v našich záhradkách. 

Budeme potrebovať: 5 reďkvičiek, maslo malé zmäknuté, syr Lučina 2 malé lyžičky, soľ, 

korenie mleté 

Reďkovky si dobre umyjeme a pomocou príborového nožíka odstránime korienok a listy 

reďkovky. Ja postrúham reďkovky na väčšom strúhadle do misky. / popros vždy dospelého, 

aby ti reďkovky postrúhal- strúhadlo nebezpečné a môžeš sa poraniť/. 

Postrúhané reďkovky trošku posolíme, aby pustili vodu. Reďkovky necháme chvíľu stáť. 

 

V druhej miske varechou zmiešame maslo spolu so syrom, dáme trochu soli, trošku korenia. 

Po 10 minútach zoberieme reďkovku do rúk a stlačíme ju a vytlačíme z nej vodu. A pridáme 

reďkovku do misky s malom a syrom. Spolu zmiešame. A je hotovo. Natrieme na nakrájaný 

chlebík. Výborne si pochutnáme a ponúkneme aj spolužiakov z iných tried.  

 

                 

 Dobrú chuť, za výbornú prácu sa pochválime navzájom. Môžeme si urobiť aj doma. 


